2020年中共邵阳市大祥区纪律检查委员会部门
绩效评价报告
一、纪检会部门概况
1、部门职责
（一）按照《中国共产党章程》和中央纪委、省纪委、市纪委有关文件规定，党的纪律检查工作方面的主要职责是：
（1）贯彻落实党中央、中央纪委、省委、省纪委、市委、市纪委和区委加强党风廉政建设和党纪检查的指示、决定；领导全区党的纪律检查工作。
（2）维护党的章程和其他重要规章制度，协助区委整顿党风，检查党的路线、方针、政策和决议执行情况，重点检查监督乡（科）级党员领导干部执行党的路线、方针、政策和决议的情况以及思想作风等方面的情况。
（3）负责对党员进行纪律教育，做出关于维护党纪的决定。
（4）负责检查并处理全区各级党的组织和党员违反党章、党纪和国家法律、法令的重要或复杂的案件，按照管理权限决定或取消对这些案件中的党员的处分；受理党员的控告和申诉，保护党员的民主权利和合法权益。
（5）协助区委组织、协调、指导各执法、执纪、监管部门开展反腐败斗争。
（6）调查全区各级党组织和党员遵纪守法情况，研究党风党纪问题，建立健全党内法规、制度。
（7）按照干部管理权限，配合区委组织部对乡镇、街道纪委和区直部、办、委、局级单位纪检组（纪委）领导干部进行考察、调整和任免。指导全区各级纪检监察干部的业务培训。
（8）承办区委和市纪委授权或交办的其他事项。
（二）按照相关法律法规的规定，行使以下监察方面的主要职责是：
（1）贯彻落实上级有关领导机关监察工作的指示，领导全区的行政监察工作。
（2）按照分级管理原则，监察监督区人民政府各部门及其国家公务员；区人民政府及其各部门任命的其他人员；乡镇人民政府、街道办事处及其领导人员，区属企事业单位及其由国家行政机关任命的领导干部执行国家法律、法规、政策、决定、命令的情况。
（3）调查监察对象遵纪守法情况，查处监察对象违反国家法律、法规、政策、决定、命令的情况及违法违纪行为，审理决定或建议对其做出处理。
（4）受理个人和单位对监察对象的检举、控告，受理监察对象不服行政处分的申诉，保护监察对象的正当权利和合法利益。
（5）研究政风政纪中带普遍性、倾向性的问题，制定地方行政监察规章制度，并组织实施。
（6）按照干部管理权限，配合乡镇、街道党（工）委和区直有关部门党委（党组）对乡镇、街道和区直部办委局级单位监察室领导干部进行考察、调整、任免和培训。
（7）承办区人民政府和市监察委员会授权或交办的其他事项。

二、机构设置及决算单位构成
1、内设机构设置。
中共邵阳市大祥区纪律检查委员会、邵阳市大祥区监察委员会内设9个职能室：办公室、案件管理室、党风政风监督室、信访室、第一纪检监察室、第二纪检监察室、第三纪检监察室、第四纪检监察室、案件审理室；9个派驻纪检监察组：派驻区委办纪检监察组、派驻区政府办纪检监察组、派驻区委组织部办纪检监察组、派驻区委宣传部办纪检监察组、派驻区委政法委纪检监察组、派驻区财政局办纪检监察组、派驻区民政局办纪检监察组、派驻区城管局办纪检监察组、派驻区农业农村局办纪检监察组。

二、财务收支情况说明
1、收入决算情况说明
本年收入合计985.45万元，其中：财政拨款收入984.51 万元， 占99.9 %；上级补助收入0万元，占0%；事业收入0万元，占0%；经营收入0万元，占0 %；附属单位上缴收入0万元，占0 %；其他收入0.93万元，0.1 %。
2、支出决算情况说明
本年支出合计1075.61万元，其中：基本支出1030.24万元，占95.78%；项目支出45.37万元，占4.320 %；上缴上级支出0万元，占0 %；经营支出0万元，占0 %；对附属单位补助支出0万元，占0%。
3、收支结余情况说明
2020年，本单位年末结转和结余资金91.46万元，其中：基本支出结转91.46万元，项目结转0万元。
4、支出绩效情况
严格遵守各项财经纪律和财务管理制度，及时公开预决算，自觉接受财政和社会监督。加强财务管理，强化预算编制和执行，有效实施内部监督和控制，保证会计资料的真实性和完整性。实行“收支两条线”，确保财务收支平衡，加强财产物资管理，保障各项工作正常开展和目标任务完成。整体支出平稳，较好地实现社会效益和可持续效益目标。
三、预算绩效情况
[bookmark: _GoBack]本部门整体支出和项目支出实行绩效目标管理，纳入2020年部门整体支出绩效目标的金额为816.33万元，其中，基本支出788.73万元，项目支出27.6万元。
4、 绩效完成情况
2020年，区委带头抓实管党治党政治责任，旗帜鲜明、坚定不移的推进全面从严治党取得显著成效。在市纪委监委和区委的正确领导下，全区纪检监察机关围绕中心大局、聚焦主责主业，动真碰硬、忠诚履职，各项工作稳中有进、进中向好，全区政治生态持续好转、干部精气神更加提振。
（一）提高政治站位，践行“两个维护”，服务中心大局
（二）坚持以人民为中心，聚焦群众身边突出问题，强化监督检查
（三）实现“零”的突破，彰显法律威严
（四）加大巡察保障力度，加强巡察工作
（五）增强斗争本领，开展秋冬练兵

四、评价结论及建议
　　（一）评价结论
　　综上所述，我单位在预算编制、预算执行、支出绩效方面，严格按照规定执行，合理安排支出，使财政资金发挥最大使用效益。
　　（二）存在问题
　　预算管理和财务管理有待加强，经费核算需进一步完善。在核算过程中部分支出难以区分支出范围，资金使用存在界限不清的现象。
　　（三）改进建议
　　1、细化预算编制工作，认真做好年初预算编制。进一步加强单位内部各股室的预算管理意识，严格按照预算编制的相关要求进行编制。
　　2、加强财务管理，严格财务审核。加强单位财务管理，健全单位财务管理制度体系，规范单位财务行为。在费用报销时，按照预算规定的项目和用途进行资金使用审核、支付及财务核算，预防超支现象的发生。
　　3、加强对相关人员培训，特别是针对《预算法》、《政府会计制度》等方面学习培训，规范部门预算收支核算，切实提高部门预算收支管理水平。





